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Гостроактуальною на сучасному 
етапі розвитку сектору безпеки і обо-
рони України є проблема створення 
ґендерно-справедливого середовища в 
університетах задля прогностики ви-
рівнювання можливостей самореаліза-
ції студентської молоді. В ухваленій 
Радою Європи Стратегії з гендерної 
рівності на 2018-2023  роки наголошу-
ється на шести стратегічних напрям-
ках: попередження і боротьба із ген-
дерними стереотипами і сексизмом; 
попередження і боротьба із насиль-
ством проти жінок і домашнім насиль-
ством; забезпечення рівного доступу 
жінок до правосуддя; забезпечення 
збалансованої участі жінок і чоловіків 
у прийнятті політичних і громадських 
рішень; захист прав жінок-мігрантів, 
біженок, шукачів притулку; досягнен-
ня гендерного мейнстримінга у всіх 
політиках та заходах (http://50vidsotkiv.
org.ua/rada-yevropi-uhvalila-strategiyu-
z-gendernoyi-rivnosti/).

Ґендерна соціалізація молодого по-
коління характеризується наявністю 
суперечностей між декларацією ген-

дерної рівності та реально існуючою 
гендерною асиметрією соціальних і сі-
мейних ролей, збереженням протиріч 
між універсалізацією традиційних ґен-
дерних ролей, видів діяльності для 
обох статей та посиленням патріар-
хальних викликів, активізацією жіно-
цтва, гендерною стереотипізацією сві-
домості населення тощо.

Багаторічний досвід дослідження 
ґендерних проблем та ознайомлення з 
досвідом зарубіжних країн дали мож-
ливість сформувати власне бачення 
щодо подальшої інституалізації ґен-
дерно-освітніх технологій у вищу шко-
лу як дієвих механізмів забезпечення 
національного механізму державної 
ґендерної політики (відповідно до чин-
них нормативно-правових документів: 
Закони України «Про освіту», «Про 
засади запобігання та протидії дис-
кримінації в Україні», «Про забезпе-
чення рівних прав та можливостей 
жінок і чоловіків»(2005), Концепція 
Державної соціальної програми забез-
печення рівних прав та можливостей 
жінок і чоловіків на період 2021, Кон-
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цепція Нової української школи, Стра-
тегія впровадження гендерної рівно-
сті у сфері освіти «Освіта: ґендерний 
вимір – 2021»).

Діяльність спільного з НАПН Укра-
їни Науково-дослідного центру з про-
блем ґендерної освіти та виховання 
учнівської та студентської молоді, 
створеного на базі Тернопільського на-
ціонального педагогічного університе-
ту імені Володимира Гнатюка, спрямо-
вана на розробку та експериментальне 
обґрунтування моделі еґалітарної осо-
бистості фахівця-педагога, впрова-
дження ґендерних стандартів освіти. 
Зокрема, систематизовано наукові 
праці щодо системної протидії насил-
ля над неповнолітніми; введено питан-
ня про запобігання та протидії домаш-
ньому насильству в програми навчаль-
них дисциплін спеціальностей (за пе-
реліком МОН), організовано та 
проведено Міжнародні та Всеукраїн-
ські конференцій з ґендерної пробле-
матики, розроблено інформаційний 
дайджест у межах щорічної Міжнарод-
ної кампанії «16 днів протидії насиль-
ству» (25 листопада – 10 грудня). Вери-
фіковано досвід проведення ґендерно-
го аудиту та гендерного мейнстримінгу 
соціального компоненту освітнього 
середовища; уточнено індикатори ан-
тидискримінаційної експертизи; здій-
снено педагогічний моніторинг щодо 
виявлення ґендерних стереотипів сту-
дентів університету та вчителів-прак-
тиків. Оновлені курси з ґендерної про-
блематики: «Ґендерна педагогіка», «Іс-
торія ґендерної педагогіки», «Ґендерні 
аспекти дошлюбної підготовки моло-

ді», «Ґендерна освіта: теорія та практи-
ка», рекомендовані МОН для освітньо-
кваліфікаційного рівня спеціалістів та 
магістрів.

Засадничі принципи ґендерно-
справедливого середовища – це прин-
ципи соціальної справедливості, ґен-
дерної рівності, еґалітарності та пари-
тетності статей, в умовах функціону-
вання яких забезпечується 
повноцінний розвиток особистості, 
незалежно від її статі, віку, дієздат-
ності, раси, культури, віросповідання, 
етнічності тощо. Пошук дієвих меха-
нізмів формування ґендерно-спра-
ведливого як недискримінаційного 
середовища у закладах вищої освіти 
передбачає підготовку майбутнього 
фахівця до вивчення ним ґендерної 
теорії як професійної норми у демо-
кратичних країнах, набуття гендер-
них компетентностей як різновиду 
професійних знань, які визначають 
його позицію в теоретичній, методич-
ній та практичній діяльності, вияв-
лення характеру міжстатевих взаємин 
на основі рівності-нерівності, доміну-
вання-підлеглості; розвиток інфра-
структури Школи ґендерної рівності, 
поширення антидискримінаційних та 
антибулінгових практик у сферу ді-
яльності органів місцевого самовря-
дування, громадських організацій, 
освітян та ЗМІ.

В основу еґалітарної моделі вчите-
ля-професіонала покладені провідні 
ідеї гуманістичної психології, «ґендерна 
матриця» національної педагогічної 
спадщини, інтеграція компетентнісно-
го, особистісно орієнтованого, ґендер-
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ного та суб’єктно-діяльнісного підхо-
дів як системотвірних складових гума-
нізації освіти. Особистісно-еґалітар-
ний підхід є базовим у формуванні 
ґендерної компетентності як ключової 
в особистісному розвитку та профе-
сійній самосвідомості студентської мо-

лоді. Сьогодні зусилля університет-
ської спільноти спрямовані на реаліза-
цію політики академічної доброчес-
ності  – пріоритетного напрямку 
діяльності Тернопільського національ-
ного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка.


	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	Geochemical features of groundwater of rural geosystems of the territory of Bukovina Precarpathians (Ukraine)
	Mykhailo Tanasiuk

	ПРАКТИКА СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ В КОМЕРЦІЙНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ НА ПРИКЛАДІ ДОСЛІДЖЕННЯ АДАПТОВАНОСТІ МОЛОДИХ ФАХІВЦІВ ДО ВІДДАЛЕНОЇ РОБОТИ 
	Карпілянська Марія Дмитрівна

	Vectors of youth gender socialization in the conditions of pandemic (Covid-19)
	Tamara Hovorun

	Gender aspects of preparing future teachers for work in the conditions of New Ukrainian school
	Kiz O. B.

	ПРОБЛЕМА СТВОРЕННЯ ГЕНДЕРНО-СПРАВЕДЛИВОГО СЕРЕДОВИЩА У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ
	Оксана Кікінежді

	МОТИВАЦІЯ ДЕРЖСЛУЖБОВЦІВ: 
СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКИЙ АНАЛІЗ
	Литвинчук О.В.

	ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ ЯК ВАЖЛИВИЙ СЕГМЕНТ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ
	Нісходовська О.Ю.

	ДВЕ «ВОЛНЫ» ФЕМИНИЗМА: ИСТОРИЯ БОРЬБЫ ЗА ПРАВА ЖЕНЩИН
	Голубева В.
	Марченко В. А.


